

«Триумф» адвокатов из Волгограда

КОЛЛЕГИЯ АДВОКАТОВ
ТРАКТОРОЗАВОДСКОГО
РАЙОНА Г. ВОЛГОГРАДА
СТАЛА ЛАУРЕАТОМ
НАЦИОНАЛЬНОЙ ПРЕМИИ
«ТРИУМФ»
В ОБЛАСТИ АДВОКАТСКОЙ
ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
И АДВОКАТУРЫ ЗА 2016 ГОД

>> стр. 2



На федеральный уровень...

ПРЕДСТАВИТЕЛЕМ
ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ В
ОБЩЕСТВЕННОЙ ПАЛАТЕ РФ
ИЗБРАНА АДВОКАТ АПВО,
ЗАСЛУЖЕННЫЙ ЮРИСТ
РОССИИ
СВЕТЛАНА КАЗАЧЁНОК

>> стр. 2



«Лекторский десант» ФПА

>> стр. 3



Адвокат АПВО в «Боях белых воротничков»

>> стр. 8

Quodcumque aliquis ob tutelam corporis sui fecerit jure id fecisse videtur



Волгоградский АДВОКАТ

Ежемесячное издание Адвокатской палаты Волгоградской области

№ 3 (136) март 2017 года



Corporation · Корпорация

«Адвокат может и должен опираться на мощь своей Палаты и всей корпорации»



24 МАРТА 2017 ГОДА СОСТОЯЛАСЬ 15 ЕЖЕГОДНАЯ
КОНФЕРЕНЦИЯ АДВОКАТОВ АПВО

СОГЛАСНО повестке дня, на конференции были рассмотрены: отчет о деятельности Совета Адвокатской палаты Волгоградской области за 2016 год; отчет Совета АПВО об исполнении сметы расходов на содержание Адвокатской палаты за 2016 год; отчет ревизионной комиссии о результатах ревизии финансово-хозяйственной деятельности Адвокатской палаты Волгоградской области за 2016 год.

Участники конференции определили размер обязательных ежемесячных отчислений адвокатов на общие нужды Адвокатской палаты на 2017 год – 830 руб. в месяц. Также была утверждена смета расходов на содержание Адвокатской палаты Волгоградской области на 2017 год.

Делегаты прекратили полномочия членов Совета, подлежащих замене в соответствии с процедурой ротации, выведя из его состава **Т. В. Горелову, В. А. Зеленцову, И. Н. Соловьеву, В. Г. Трофимову и А. П. Фадину**. В Совет Палаты избраны: **В. Р. Давтян, Л. Д. Данилина, В. В. Зеленцов, А. А. Копылов, А. А. Радченко**.

Также делегаты проголосовали за избрание новых членов квалификационной комиссии из числа адвокатов – членов Адвокатской палаты Волгоградской области. В состав комиссии вошли: **Н. В. Висков, Т. В. Горелова, С. А. Лодягин, Е. В. Николенко, О. Н. Пневская, М. Ю. Павлова**.

Участники конференции избрали членов ревизионной комиссии: **А. П. Дубинин, В. А. Николенко, Т. А. Фастова**.

Делегатами на Всероссийский съезд адвокатов от АПВО избраны **А. В. Копылов и А. П. Казаченок**.

Кроме этого на конференции были утверждены изменения в Устав Адвокатской палаты Волгоградской области, необходимость в которых возникла в связи с изменениями в федеральном законодательстве.

В частности, в Устав был внесен пункт 14.1. с описанием эмблемы АПВО (ее изображение можно увидеть на сайте Палаты). В ст. 31 был добавлен пункт 2.1. следующего содержания: [Статус адвоката может быть прекращен при] «2.1) незаконном использовании и (или) разглашении информации, связанной с оказанием адвокатом квалифицированной юридической помощи своему доверителю, либо систематическом несоблюдении установленных законодательством РФ требований к адвокатскому запросу». Подробнее об изменениях в Устав будет сообщено в следующем номере газеты.

С тезисами отчета о деятельности Совета Адвокатской палаты Волгоградской области и некоторыми выступлениями делегатов конференции можно ознакомиться на 4-6 стр.

Электронная версия газеты, архив публикаций и все оперативные новости –
на сайте www.apvo-volgograd.ru



A prima facie

Взаимодействие адвокатуры и судебной власти

27 МАРТА состоялась рабочая встреча президента Федеральной палаты адвокатов РФ Юрия Пилипенко и председателя Верховного Суда РФ, сообщила пресс-служба ФПА РФ. В ходе продолжительной беседы были обсуждены вопросы внедрения стандартов адвокатской деятельности при осуществлении уголовной защиты, новеллы нормативного регулирования профессиональной этики адвокатов, состояние и перспективы повышения профессионального уровня адвокатов. Стороны отметили единое понимание необходимости широкого развития интернет-технологий как в отправлении правосудия, так и в профессиональной деятельности адвокатов, в том числе их использование в работе судебной системы и института адвокатуры, включая межинституциональное взаимодействие.

Новые правила для адвокатов по назначению

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ законодательного комитета Госдумы Павел Крашенинников внес в ГД законопроект, которым предусматривается введение единых правил оказания юридической помощи адвокатами по назначению в уголовном процессе. Эти изменения вносятся в закон об адвокатской деятельности и адвокатуре в РФ. Сейчас порядок распределения адвокатов на дела по назначению органов дознания, следствия или суда определяется советами адвокатских палат субъектов РФ. В связи с этим, отмечает парламентарий, в России нет единого порядка в этой области – он в разных регионах страны имеет свои особенности. Проектируемыми президентскими поправками в УПК предусматривается, что порядок назначения защитника дознавателем, следователем или судом определяется Советом ФПА. Этот документ 21 февраля был принят Госдумой в первом чтении.

Законопроектом предлагается определить, что порядок оказания юрпомощи адвокатами по назначению будет устанавливать совет ФПА. А советы адвокатских палат субъектов РФ будут контролировать исполнение этого порядка защитниками.

Общественный контроль адвокатуры

ВИЦЕ-ПРЕЗИДЕНТ ФПА РФ Владислав Гриб принял участие в заседании Совета Адвокатской палаты Вологодской области. Темой заседания стала реализация на территории этого региона Федерального закона «Об основах общественного контроля в Российской Федерации». Член Комиссии по общественному контролю, общественной экспертизе и взаимодействию с общественными советами Общественной палаты РФ Владислав Гриб выступил с докладом об особенностях Закона об общественном контроле, в разработке которого он участвовал. Владислав Гриб отметил, что институт общественного контроля в настоящее время получил достаточно широкое развитие. Однако действующее законодательство в этой сфере, по его словам, пока ставит больше вопросов, чем дает ответов, не охватывая всей системы общественного контроля и не учитывая накопленный опыт.

Так, в законе ограничен и перечень объектов общественного контроля. В их число не вошли Следственный комитет РФ и Генеральная прокуратура РФ, в то время как при МВД России, ФСБ России и Министерстве обороны РФ созданы общественные советы. Названные перечни необходимо дополнить, включив в них перечисленные выше субъекты и объекты общественного контроля.

Под действие закона не подпадают такие ключевые сферы деятельности, как судебная, правоохранительная, оборонная, банковская, избирательная и другие. Владислав Гриб подчеркнул, что в настоящее время необходимо помогать региональным общественным палатам и советам в развитии системы общественного контроля на региональном и муниципальном уровнях, совершенствовании региональных законов об общественном контроле, а также в организации экспертной и методической баз.